

КОЛЛАЖ ЭМОЦИЙ

академический хор — 45 лет

РОССИЯ - ГЕРМАНИЯ. ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

22 - 23 мая - незабываемые дни - встреча поющих друзей из г. Гамбурга в Санкт-Петербурге. Мы готовились и ждали этого события три года!

Гостиница «Криммская». Подъезжают автобусы. Сколько волнения, восторг! Мы видим в большой группе гостей знакомые лица. Многовечно узнаю дорогих нам Фрау Гизелу и Герда Руди. Кажется, что за три года друзья помолодели!!! Улыбки, объятия, приветствия на немецком и русском языках. Руководители встречи Зоя Иванова и Людмила Бабайкина, владеющие немецким в совершенстве, берут инициативу в свои руки и уточняют с гостями порядок мероприятия. Староста хора Педагогического университета Ирина Евдокимова организует и проводит первый прием, приветствует, раздает подарки - каждому гостю-хористу билет на хороший концерт в Большой зал Филармонии Санкт-Петербурга!

Мы еще долго не могли расстаться в этот первый день встречи. Как в калейдоскопе, мелькали дни, переполненные культурной, туристической программой и нашими дружескими встречами и концертами Крейцер-хора г. Гамбурга и хора выпускников Педагогического университета.

Первый совместный концерт был в Соборе Петра и Павла (лютеранская Кирха) на Невском проспекте, где и произошла наша первая встреча в 1999 году. Это был конец прошлого века!!! Всё трудного опыта для России и Германии. И вот теперь мы дружим и паем вместе «Доля побіїв рассет». Нас очень порадовала новая хорошая программа, подготовленная художественным руководителем Крейцер-хора, господином Дильтером Подсюсом (Dieter Podszus), где прекрасно сочетались тонкая музыкальность и мощь объединенного мужского хора г. Гамбурга. Сюрприз - исполнение двух знакомых нам произведений «Попошко полье...» и «Легенда о 12-ти разбийниках» - было встречен на «бис»!!!

Программа нашего хора тоже была новой. Художественный руководитель и дирижер - профессор Станислав Ляиков звучал в нашем хоровом зале столько энергии и труда, что мы запели по-новому, откликнувшись на каждое движение маэстро! Гости-хористы отметили наши успехи. Большую помощь Станиславу Николаевичу оказала его ученица, студентка консерватории Виктория Гусарова. Ее вдохновение и мимодетность очень помогают нам, уже далеко не молодым хористам.

Наши дорогие годы выдержали колоссальную нагрузку. За несколько дней они побывали на экскурсиях в Петропавловскую крепость; Александро-Невскую Лавру, Эрмитаж; г. Пушкин. Экскурсии на теплоходе «Москва» по акватории Невы организовала Ира Иоффе. Для гостей была проведена экскурсия по территории педагогического университета им. А.И. Теренса. С благотворительной стороны гости-хористы посетили Дом малютки, где пода-

рили больным детям много красивых игрушек, а также внесли в фонд Дома малютки значительную сумму в Евро.

Несмотря на большую перегруженность программы, гости нашли возможность посетить дома своих петербургских друзей. Мы, конечно, старались сделать эти визиты как можно приятнее, насколько возможно в наших условиях. Удались ли это? Хотелось надеяться, что гости не слишком были к нам строги.

Нам хотелось показать всю прелест нашей северной столицы. Время белых ночей - уникальная достопримечательность Санкт-Петербурга. Каждый из нас проявил инициативу. Кто привез гостей в Петергоф, кто в Мариинский театр, кто на свою творческую выставку акварели. Смеем надеяться, что наши гости увезли с собой больше хороших впечатлений, хотя были и досадные моменты, связанные с проблемой транспорта. Мы просим прощения за огорчения, случившиеся в нашем городе. Последний совместный концерт, заключительный, на музыкальном факультете нашего университета был тоже успешным. А дальше... был прощальный ужин. Дириктор

подарил всем женщинам хора педагогического университета красные розы. Трудно было расставаться. Но... время неумолимо диктовало «До свидания» и, маши красивыми розами вслед уходящим автобусам, мы кричали друзьям - хористам из Гамбурга: «До свидания!»

Эта чудесная творческая встреча останется в памяти навсегда.

Алла Бондарева
выпускница художественно-графического факультета,
1967 г.

Хор выпускников РГПУ им. Герцена встречал своих старых друзей, которых мы не видели равнозначно три года. В конце мая 2001 г. наш хор ездил в Гамбург по приглашению мужского Крейцер-хора. Мы останавливались в семье яхтинга Неделя, проведенная в Гамбурге, благодаря

этому событию мы и отметили. Мы собрались за дружеским столом у меня дома. Конечно были тосты и поздравления, подарки, обмен впечатлениями и дружеское общение. И еще, само собой разумеется, пели: хористы не могут не петь на застолье! Они пели «Hallo, Hamburg» на немецком, мы с Валей - «Перепелочку» на русском, и все вместе «Плюшко-поле», они на немецком, мы на русском языке. В непринужденной обстановке вечер прошел очень быстро. Гости и хористы остались очень довольны друг другом.

Еще

один

незабыва

емый

день

мы

провели

вместе

в

Петр

е

го

р

е

и

в

Гам

б

у

р

е

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и